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Idén ünnepeljük Magyarország és Szingapúr diplomá-
ciai kapcsolatfelvételének 55. évfordulóját, ezért jelen 
számot a távoli városállamnak szenteljük. Az Oroszlán-
város egy teljesen más civilizáció és kultúra része, több 
mint 9500 km-re Magyarországtól, de valójában történel-
mileg és a külpolitika terén sokkal közelebb áll hozzánk.

Szingapúr szigetének létezéséről már a 3. századból 
vannak kínai feljegyzések. Kezdetben a regionális nagy-
hatalmak – maláj szultánusok, sziámiak (mai thaiok) – 
küzdöttek a mai városállam területéért, majd a gyarma-
tosítás korában a világrend nagyhatalmai – portugálok, 
hollandok és britek – versengtek a tengeri kereskedelem 
útvonalán stratégiai elhelyezkedésű Szingapúrért. 1819-
től majdnem 150 évig brit koronagyarmatként működött, 
a II. világháború alatt egy hároméves japán megszállás 
kivételével.

Szingapúr 60 évvel ezelőtt, 1965. augusztus 9-én nyer-
te el a végleges függetlenségét, és Lee Kuan Yew vezetésé-
vel önálló városállammá alakult, amely gyors gazdasági 
fejlődésnek indult és egyhamar Ázsia pénzügyi központ-
jává vált. Gazdasági sikerei mellett új külpolitikai iránya 
is megerősítette Szingapúr geopolitikai helyzetét. Az or-
szág múltjából fakadóan elhatározták, nem akarnak a 
nagyhatalmak versengésében térfelet választani, hanem 
önálló, független, szuverén külpolitikát folytatnak, min-
den globális és regionális nagyhatalommal baráti kap-
csolatot ápolnak, gazdasági tekintetben pedig a saját ér-
dekeiket helyezik előtérbe.

Ez a külpolitikai irány a 21. században ismét igen fon-
tossá vált, hiszen a világrendi átalakulásban, az ameri-
kai–kínai nagyhatalmi küzdelmekben Délkelet-Ázsia is 
kiemelt harctér, így Szingapúr is a két nagyhatalom tüze 
közé került.

Szingapúr első miniszterelnöke (1959–1990), Lee Kuan 
Yew, majd fia, Lee Hsien Loong, aki miniszterelnök-he-

lyettes (1990–2004), majd miniszterelnök (2004–2024) 
volt, mind jó gazdasági és diplomáciai kapcsolatokra 
törekedtek Kínával, emellett az USA-val is baráti kap-
csolatokat ápoltak, kifejezetten a katonai és biztonság-
politikai területen. Kijelentették, hogy mind a két nagy-
hatalommal együttműködnek, nem választanak térfelet 
a két ország versengésében. Az új szingapúri miniszter-
elnök, Lawrence Wong Shyun Tsai folytatja elődeinek 
külpolitikáját. Kormánya közölte, nem akarnak a nagy-
hatalmak eszközeivé válni, és ha nyomást gyakorolnak 
az ASEAN-országokra, az egész Ázsia biztonságát és bé-
kéjét felboríthatja. Májusi sajtótájékoztatóján újságírói 
kérdésre megerősítette, hogy az amerikai–kínai küzde-
lemben nem választanak oldalt, számukra mind a két 
ország fontos gazdasági partner. 2025 júniusában a mi-
niszterelnök első, ASEAN-on kívüli hivatalos külföldi 
útja Kínába vezetett, hogy a világgazdaság viharában a 
gazdaságot erősítse – ha már az USA nem volt nyitott a 
tízszázalékos vámok csökkentésére.

Jól látható, hogy Szingapúr, amely a történelme során 
folyamatosan a nagyhatalmak prédája volt, független-
ségét követően diverzifikálta gazdasági és diplomáciai 
kapcsolatait, független és szuverén külpolitikát alakított 
ki, amelynek köszönhetően gazdaságilag is gyors fejlő-
désnek indult.

Magyarország a keleti nyitással hasonlóan diverzifi-
kálta nemzetközi kapcsolatait, mára a magyar kormány 
jó kapcsolatokat ápol a nagyhatalmakkal. A továbbiak-
ban Szingapúr lehet a minta, hogy az átalakuló világ-
rendben, a különböző nagyhatalmi küzdelmekben ho-
gyan tudja megtartani függetlenségét és szuverenitását, 
és ezzel gazdasági fejlődését is felgyorsítani. Magyaror-
szág lehet a Nyugat Szingapúrja!

Az Eurázsia szerkesztőbizottsága

Elnök
Dr. Horváth Levente

Tagok
Dr. Bernek Ágnes, Dr. habil. Csicsmann László, Dr. Csizmadia Norbert, Dr. habil. Csoma Mózes, 
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párhuzamosan tudatos építkezés kezdődött az elmúlt 
években a tudományos életben is. A HUN-REN Magyar 
Kutatási Hálózat és a Nanyang Technológiai Egyetem 
(NTU) energiakutató intézete, az ERI@N által 2024-ben 
aláírt egyetértési megállapodás alapján megkezdődött 
a közös budapesti szatellitlabor előkészítése, amely-
nek fókuszában a jövő energiarendszerei, az okosháló-
zatok, valamint a hidrogénalapú energiatárolás és fel-
használás állnak. Emellett a Semmelweis Egyetem és a 
Szingapúri Nemzeti Egyetem (NUS) közötti kapcsolatok 
is megerősödtek, különösen az orvosbiológiai kutatás, 
az orvosi oktatás és az egészségügyi innováció terén. 
Az ilyen és ehhez hasonló közös kutatási projektek 
és együttműködések jól mutatják, hogy a két ország 
nemcsak gazdasági, de tudományos értelemben is 
képes egymás erőforrásaira és szaktudására építeni.

Mindemellett nem lehet eléggé hangsúlyozni az em-
berek közötti kapcsolatok szerepét sem. A Szingapúr-
ban élő magyar közösség létszáma globálisan ugyan 
nem kiugró, de az itt élő 250–300 fő többsége magas 
képzettséggel rendelkező szakember, aki vezető pozí-
ciókban dolgozik nemzetközi vállalatoknál, kutatóinté-
zetekben, vagy épp saját vállalkozást irányít. Ők azok, 
akik napi szinten képviselik Magyarország értékeit, és 
aktívan hozzá tudnak járulni hazánk pozitív imázsá-
nak formálásához. A tavalyi évben egy soha nem látott 
méretű Magyar Hónap programsorozatot valósítottunk 

meg a városállam-
ban, amely minden vá-

rakozást felülmúlt: több 
mint harminc esemé-

nyen keresztül, öt héten 
át mutattuk be Magyaror-

szágot különböző tematikus 
fókuszok mentén. A gasztro-

nómia, divat, zene, innováció, 
kézművesség, gyermekprogra-

mok és tudományos előadások 
mind azt szolgálták, hogy Szing-

apúr lakosai ne csak halljanak Ma-
gyarországról, hanem személyesen is 

átéljék annak szellemiségét és kreatív 
energiáját.

Kiemelkedő eseménye volt a program-
sorozatnak a magyar Virtuózok produkció 

fiatal művészeinek nagyszabású koncertje, 
amelyen világsztárok – többek között Pláci-

do Domingo és Dimash Qudaibergen – is fel-
léptek, és amely közel 1800 fős közönséget von-

zott Szingapúr egyik legnagyobb koncerttermébe. 
A legkisebbekre gondolva óvodákba és iskolákba 

látogattunk el, ahol játékos formában mutattuk be 
Magyarország kultúráját, hagyományait, találmánya-

it. A gasztronómia szerelmeseinek borkóstolókat, kéz-
műves sörbemutatókat, pálinkakóstolókat, valamint 
éttermi promóciókat szerveztünk több szingapúri ven-
déglátóhellyel együttműködésben. A tudomány és in-
nováció iránt érdeklődők számára üzleti fórumokat és 
panelbeszélgetéseket szerveztünk, amelyek középpont-
jában a magyar kutatás-fejlesztési eredmények, vala-
mint a tudományos együttműködés lehetőségei álltak. 
Emellett kiállítást rendeztünk a magyar Nobel-díjasok-
ról, amely méltó módon mutatta be hazánk hozzájáru-
lását a globális tudományos közösséghez. Természete-
sen nem maradhattak ki a hagyományos népi értékeink 
sem: folklórprogramjaink, táncházaink és néptáncbe-
mutatóink különleges élményt nyújtottak a szingapúri 
közönségnek, és hozzájárultak ahhoz, hogy a magyar 
örökség ezen különleges formája is szélesebb körben 
ismertté váljon. 

Tizenöt év távlatából visszatekintve kijelenthetjük, 
hogy a keleti nyitás Szingapúr vonatkozásában nem 
csupán sikeres, hane,m úgy gondolom, mintaszerű is 
A gazdasági kapcsolatok stabilok és bővülnek, a tudo-
mányos együttműködések gyarapodnak, az emberi 
kapcsolatok erősödnek, a magyar jelenlét pedig egyre 
inkább beágyazódik a helyi társadalomba. A jövő szem-
pontjából az a feladatunk, hogy ezeket a kapcsolatokat 
még mélyebbé, rendszerszerűbbé és sokoldalúbbá te-
gyük – hiszen véleményem szerint a diplomácia jövő-
je abban rejlik, hogy hogyan tudjuk összekapcsolni a 
gazdasági racionalitást az emberi történetek erejével.

A magyar kormány által 2010-ben meghirdetett kele-
ti nyitás stratégiája idén tölti be tizenötödik évét, és 
Szingapúr nem véletlenül vált a magyar keleti nyi-
tás stratégia egyik sarokkövévé. A városállam rend-
kívüli dinamizmusa, fejlettsége, szabályozott piaci 
működése és a délkelet-ázsiai régióban betöltött ki-
emelt szerepe mind indokolttá tették, hogy Magyar-
ország hosszú távú, stratégiai partnerként tekint-
sen rá. A két ország közötti együttműködés azonban 
nem egyik napról a másikra alakult ki: hosszú évek 
tudatos építkezése, stratégiai párbeszédek, magas 
szintű látogatások és fokozatosan mélyülő üzleti, 
tudományos és kulturális kapcsolatok eredménye-
ként jött létre az a sokrétű együttműködési hálózat, 
amely ma jellemzi a magyar–szingapúri viszonyt. 
Az elmúlt másfél évtized során a két ország között szi-
lárd, kölcsönös tiszteleten és közös értékeken – így a 
béke, a stabilitás, az innováció és a szabályokon alapu-
ló nemzetközi rend iránti elkötelezettségen – nyugvó 
politikai kapcsolat épült ki. A partnerség pragmatikus 
alapokra épül, amelyet a rendszeres magas szintű lá-
togatások is megerősítenek: 2013-ban Tony Tan szin-
gapúri államfő látogatott Budapestre, 2015-ben pedig 
Áder János köztársasági elnök viszonozta a látogatást. 
2014-ben és 2015-ben a két ország házelnökei is talál-
koztak – köztük Halimah Yacob, aki később Szingapúr 
elnöke lett. Orbán Viktor miniszterelnök 2017-es hiva-
talos szingapúri látogatása tovább mélyítette a poli-
tikai és gazdasági együttműködést, amelyet azóta is 
számos külügyi és szakpolitikai találkozó követett. Szij-
jártó Péter külgazdasági és külügyminiszter 2023-ban 
és 2024-ben is ellátogatott Szingapúrba, míg 2025-ben 
Tuzson Bence igazságügyi miniszter tárgyalt a mester-
séges intelligencia, a digitalizáció és a gazdasági-jogi 
innováció lehetőségeiről. A megerősödő politikai pár-
beszéd gazdasági téren is kézzelfogható eredményeket 

hozott: 2024-ben a kétoldalú áruforga-
lom elérte az 1,5 milliárd amerikai 
dollárt, és évről évre dinamikusan 
növekszik. A magyar export Szin-
gapúrba túlnyomórészt gépipa-
ri és elektronikai termékekből 
áll, de egyre hangsúlyosabbak 
az élelmiszeripari termékek 
– köztük prémium magyar 
borok és kézműves italok –, valamint az egészségipa-
ri és gyógyszeripari megoldások. Jól mutatja a piac 
súlyát, hogy a Szingapúrba irányuló magyar export 
értéke meghaladja a Vietnámba, Thaiföldre és a Fü-
löp-szigetekre irányuló teljes magyar export együt-
tes volumenét. A szingapúri importban meghatározó 
szerepet játszanak a high-tech alkatrészek, innovatív 
technológiák és biotechnológiai termékek. A kölcsönös 
befektetési jelenlét pedig egyre komolyabb méreteket 
ölt: jelenleg közel 120 szingapúri vállalat rendelkezik 
valamilyen formában magyarországi érdekeltséggel. 
A Szingapúrból érkező működőtőke-befektetések volu-
mene meghaladja a 8 milliárd dollárt, így Szingapúr a 
legnagyobb délkelet-ázsiai beruházó hazánkban. Büsz-
kék lehetünk arra is, hogy a Szingapúrban megtelepe-
dett magyar vállalatok száma is évről évre növekszik. 
Az erősödő külgazdasági kapcsolatok egyik legfon-
tosabb mérföldköve az idén a Szingapúri Gyártószö-
vetség (SMF) által publikált White Paper volt, amely 
elsőként mutatta be Magyarországot a délkelet-ázsiai 
gyártó- és szolgáltatószektor számára mint stratégiai 
európai belépési pontot. Ezzel hivatalosan is elismerte 
Magyarország helyét a régió számára vonzó célország-
ként, hiszen Szingapúr nemcsak saját gazdasági ereje 
révén fontos partner, hanem Délkelet-Ázsia egyik meg-
határozó gazdasági központjaként is kulcsszerepet ját-
szik. A gazdasági kapcsolatok szorosabbá válásával 
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HÍRVILÁG 7

Magyar nagystratégia 
Tusványoson
A harmadik világháború kitörésének esélyeiről és 
a háborúból való kimaradás magyar stratégiájáról 
is beszélt Orbán Viktor miniszterelnök júliusban a 
XXXIV. Bálványosi Nyári Szabadegyetem és Diák-
táborban, Tusnádfürdőn. A kormányfő rámutatott, 
a világháborúk egyik előjele, hogy mindig erősödik 
a rivalizálás a nagyhatalmak között. Emlékeztetett, 
két éve azt mondta, „két Nap van az égen” (Kína és 
az USA), az orosz–ukrán háború után az oroszok 
visszakerültek a világtérképre. „Orosz, kínai és ameri-
kai Napok vannak az égen” – fogalmazott. A mi-
niszterelnök szerint az előjelek közé tartozik „a 
világgazdaság blokkosodása”, azaz hogy „a nagy 
geopolitikai blokkok lezárják egymás elől a 
piacaikat”. Orbán Viktor kifejtette,  a háborúból 
való kimaradásnak öt pillére van: ne legyünk 
kiszolgáltatottak, vagyis jó kapcsolatot 
ápoljunk a világ minden hatalmi központ-
jával; legyen erőnk megvédeni magunkat; 
önellátási képesség; a humán erőforrás 
fölénye, valamint egy hosszú távú terv, 
amely megadja a politikai stabilitást.

Magas rangú kínai tisztviselőt 
fogadott Orbán Viktor
Orbán Viktor július végén a Karmelita kolostorban fo-
gadta Zhao Lejit, a kínai Országos Népi Gyűlés Állandó 
Bizottságának elnökét. A tárgyalásokon a magyar–kínai 
gazdasági együttműködés állt a középpontban. Szijjár-
tó Péter külügyminiszter hangsúlyozta: Magyarország 
a kínai beruházások egyik fő nyertese Európában, 
tavaly az ide irányuló befektetések egyharmada ha-
zánkba érkezett. Emellett Peking öt legnagyobb 
európai projektjéből négy Magyarországon 
valósul meg, amelyek több tízezer munkahelyet 
és exportrekordokat hoztak. „Magyarország 
abban érdekelt, hogy a globális gazdasági 
együttműködés civilizált, nyugodt, korrekt 
módon tudjon a jövőben is megtörténni” – 
hangsúlyozta Szijjártó.

Új megállapodás 
az ellátásbiztonság erősítésére

A Mol új olajkereskedelmi szerződést kötött a kazah KazMunayGas állami vál-
lalattal, amely tovább erősíti a közép- és kelet-európai régió ellátásbiztonságát. 
A megállapodás első lépéseként a vállalat 85 ezer tonna CPC-keveréket hozott 
be a horvátországi Omišalj kikötőjén keresztül. A két fél együttműködése 2004-re 
nyúlik vissza, 2024 végén pedig stratégiai partnerséggel mélyült tovább, amely a 

szénhidrogén-kitermelésre, technológiatranszferre és közös beruházásokra is kiter-
jed. A Mol Azerbajdzsán felé is bővíti kapcsolatait, éves szinten 160 ezer tonna kőolaj 

importjáról állapodva meg az MVM-mel, célként a hosszú távú és megbízható energia-
biztonság biztosítását tűzve ki.

Szingapúr vezető tudományos kiadója publikálta György László könyvét
A szingapúri World Scientific Publishing kiadta György László gazdasági stratégiáért felelős kormánybiztos A középosztály forra-
dalma című könyvének angol változatát. A mű a magyar középosztály 2010 óta tartó példátlan fejlődését és bővülését járja körbe, 
amely többek közt a kormány teljesítményelvű gazdasági és szociális intézkedéseinek köszönhető. „Nekünk, magyaroknak van mit 
mondanunk a világnak, van hogyan segítenünk, hogy máshol, más országokban is tömegével emelkedhessenek az ott élők a sze-
génységből a magabíró középosztályba” – írta György László Facebook-bejegyzésében. A könyvhöz Orbán Viktor miniszterelnök 
írt előszót, George Yeo volt szingapúri miniszter pedig ajánlásával támogatta.

Heves bírálatok mellett zajlott a kapituláció emléknapja
A második világháborús kapituláció 80. évfordulójára emlékeztek Japánban országszerte augusztus 15-én. Isiba Sigeru miniszter-
elnök Tokióban mondott beszédében sajnálatát fejezte ki, de nem kért bocsánatot az ország egykori agresszív politikájáért. Bár 
a kormányfő nem kereste fel a Jaszukuni-szentélyt – amely több elítélt háborús bűnös emlékét is őrzi –, több miniszter igen, ami 
bírálatokat váltott ki. Naruhito császár mély megbánásának adott hangot, és a béke fontosságát hangsúlyozta a jövő generációi 
számára. Kína élesen bírálta a megemlékezést, a külügyminisztérium közleményében a múlttal való őszinte szembenézésre szólí-
totta fel Tokiót. A japán atrocitásokat szintén elszenvedő Dél-Korea is csatlakozott Peking bírálatához.

Trump és Putyin 
történelmet írt Alaszkában
Grandiózus fogadtatás, az amerikai haderő csúcstech-
nológiáit felvonultató katonai parádé, fotók, amelyeket 
a jövő generációi még sokat fognak viszontlátni a tör-
ténelemtankönyvek hasábjain – nagyjából ezek azok 
a képek, amelyek valószínűleg a legtöbb ember emlé-
kezetében megragadtak Donald Trump amerikai elnök 
és Vlagyimir Putyin orosz államfő alaszkai csúcstalál-
kozójáról. Feltűnő hiányzó közülük egy ukrajnai tűzszü-
neti megállapodás, amely az előzetes beszámolók 
szerint Trump egyik legfőbb célja volt a tárgyalással. 
„Nem értük el a célt, de nagyon jó esélyünk van rá, 
hogy elérjük” – fogalmazott a találkozót követő sajtó-
tájékoztatón Trump. Putyin felszólalásában rámuta-
tott, Oroszország készen áll Ukrajna biztonságának 
garantálásán dolgozni, valamint reményét fejezte ki, 
hogy a „közösen elért megállapodás” közelebb viszi a 
feleket e cél megvalósításához, és „megnyitja az utat 
az ukrajnai béke felé”. A sajtótájékoztató végén Putyin meghív-
ta Trumpot Moszkvába, az ukrajnai béketárgyalások következő 
fordulójára, amit az amerikai elnök nem utasított vissza.

„Ma a világ biztonságosabb hely, mint tegnap volt” – írta a 
találkozó másnapján X-bejegyzésében Orbán Viktor. A magyar 
miniszterelnök – aki a háború kitörése óta következetesen 
amerikai–orosz béketárgyalásokat sürget – rámutatott, hogy 
Washington és Moszkva, a világ két legnagyobb nukleáris 
hatalmának kapcsolata éveken keresztül folyamatosan negatív 
irányba változott – ennek a tendenciának vetett véget az 
alaszkai csúcs. Szijjártó Péter külgazdasági és külügyminiszter 
először Christopher Landau amerikai külügyminiszter-he-
lyettessel, majd Szergej Lavrov orosz hivatali kollégájával 
vitatta meg a találkozó részleteit. „Nagyra értékeljük, hogy ez 
a csúcstalálkozó megtörtént, mert a történelem egyértelműen 
mutatja: amikor az Egyesült Államok és Oroszország együtt-
működik, a világ biztonságosabbá válik” – írta X-bejegyzésében 
Szijjártó. Érdekesség, hogy az Európai Unió tagállamai közül 
Magyarország az egyetlen, amely az alaszkai csúcs amerikai és 

orosz perspektíváját is megismerhette, ezzel pedig egyedülálló 
rálátással rendelkezik az elhangzottakat illetően.

A liberális-progresszív mainstream média persze rögtön 
Putyint hozta ki az alaszkai csúcs egyértelmű győztesének, 
azonban a jelek szerint Putyin komoly engedményeket tett az 
amerikai elnökkel való háromórás tárgyaláson. Trump különle-
ges megbízottja, Steve Witkoff szerint az orosz államfő bele
egyezett, hogy Ukrajna biztonságát „NATO-szerű” garanciák 
szavatolják, emellett pedig egy olyan törvény megalkotásáról 
is szó esett, amely jogilag akadályozná meg Oroszországot 
abban, hogy újból megtámadja Ukrajnát, vagy más európai 
országot, egy potenciális békemegállapodást követően. 
Az alaszkai csúcson elhangzottakról lapzártánkkor tájékoztatta 
Trump Volodimir Zelenszkij ukrán elnököt, valamint az EU- és 
NATO-vezetőket és a Hajlandók Koalícióját.

Az ugyanakkor biztos, hogy a találkozó Putyinnak többet ho-
zott a konyhára, mint Trumpnak. Az orosz elnök – akit a legtöbb 
európai vezető valószínűleg a hágai Nemzetközi Büntetőbíró-
ságon, a vádlottak padján látna legszívesebben – három hosszú 

év után kitört a nyugati diplomá-
ciai karanténból, mégpedig nem 
is akárhogy: az Egyesült Államok 
elnöke vörös szőnyegen fogadta 
amerikai földön. Ezzel Trump 
és Putyin egyértelmű üzenetet 
küldött a világnak: a liberális, 
nemzetközi intézmények által 
szabályozott világrend hivatalo-
san is véget ért.

Az ukrajnai béketárgyalások 
legfrissebb 
fejleményei 
a QR-kód 
beolvasásával 
érhetők el 
honlapunkon!
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